
**В рамках акции памяти «Они сражались за Родину»
представляем Вашему вниманию воспоминания о Великой
отечественной войне Лилии Абрамовны Ниневой -
праородительницы следователя Заринского межрайонного
следственного отдела Юлии Параскун**



С болью и страхом вспоминают старики военные годы. Но трагедию испытали не только воины. Очень многие люди, которых теперь называют блокадниками, испытали голод, холод, видели рядом с собой смерть близких и, не держа оружие в руках. И среди них дети...

Лилии Абрамовне Ниневой исполнилось 11 лет, когда началась война. Ее семья жила в пригороде Ленинграда.

- Хорошо помню первый день войны. Мы с дедом за черникой ходили... Ещё девочкой

пришлось увидеть, что такое настоящая война. Ленинград сильно бомбили, нас-то не так. Помню, как летят самолеты, все небо освещено прожекторами, стреляют. И вечное зарево.

Нас в семье было пятеро. Никого не осталось в живых, отца забрали в тридцать седьмом, а мать, сестры и брат умерли с голода. До войны у нас была корова, за счет которой мы и жили. Возили молоко в Ленинград, там продавали. Осенью сорок первого накопали картошки и ссыпали в погреб. Да украли ее. Нечего было есть. Умирали один за другим, так и лежали в коридоре – некому было хоронить. Я была старшая из детей. Наверное, так было угодно судьбе, что я одна из семьи выжила.

Как эвакуировали из блокадной зоны, помню смутно, совсем ослабла от голода. В памяти осталось, как мы с тетей, сестрой моего отца, поехали в Ленинград на электричке. Люди идут по дорогам, вдруг падают и умирают. Сколько трупов по дорогам... Разве это забудешь? Без боли в сердце не могу об этом вспоминать.

Я была в полузытьи, поэтому не отложилась в сознании дорога через озеро. Это было весной. Ясно вижу, когда перебирались по Ладожскому озеру, крутой берег, много народа и невдалеке на путях телячьи вагоны, в которые нас погрузили и отправили в Сибирь. В Омской области высадили, попала в детдом. Страшное детство, да и детства- то не было. Чужие люди меня жалели, окончила 7 классов, потом медицинское училище, приехала в Заринск и более 20 лет отработала зубным врачом.

И сегодня, когда по телевидению показывают, что где-то идет война, гибнут дети, молодые солдаты, не могу без слез смотреть. Неужели не могут люди жить, не убивая друг друга?

Л. А. Нинева

09 Мая 2017

Адрес страницы: https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/1126282/folder/873343